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Επισκεφτείτε τον ιστοχώρο μας στην διεύθυνση: http://www.saint.gr/1570/saint.aspx
για περισσότερες πληροφορίες για τον βίο (ονόματα, βίντεο, ακολουθίες, φωτογραφίες
κτλ) καθώς και για τυχών ενημερώσεις - διορθώσεις.

Τελευταία ενημέρωση βιογραφίας: N/A
Δημιουργία εγγράφου: 09/06/2025 18:29:22
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Σύνοψη

Τύπος εορτής: Εορτάζει στις 17 Φεβρουαρίου εκάστου έτους.

Ιερά Λείψανα: Το  Λείψανο  του  Αγίου  βρίσκεται  αδιάφορο  στον  Καθεδρικό  Ναό
Κοιμήσεως Θεοτόκου Κρεμλίνου.

Ημ/νια Βίου: N/A



Βιογραφία

Ο Άγιος Ερμογένης, κατά κόσμο Ερμόλαος, γεννήθηκε στη Μόσχα το έτος 1530 μ.Χ. και
έζησε στη μονή Μεταμορφώσεως του Καζάν. Το 1579 μ.Χ. χειροτονήθηκε Πρεσβύτερος και
διορίσθηκε  εφημέριος  του  ναού του  Αγίου  Νικολάου Καζάν.  Η  διακονία  του  εκεί  τον
συνέδεσε με την ανακάλυψη της ιεράς εικόνος της Υπεραγίας Θεοτόκου του Καζάν. Το έτος
1583 μ.Χ. χήρευσε και έγινε μοναχός στη Μονή Μεταμορφώσεως, της οποία ανεδείχθη
ηγούμενος. Η Σύνοδος του 1589 μ.Χ.τον εξέλεξε Μητροπολίτη Καζάν.

Ως ποιμενάρχης ο Άγιος ανέπτυξε μεγάλη ιεραποστολική δραστηριότητα. Φρόντισε κυρίως
για την στερέωση του φρονήματος και της εκκλησιαστικής ζωής των νεοφώτιστων της
επαρχίας του. Το έτος 1592 μ.Χ. πραγματοποίησε τη μετακομιδή των ιερών λειψάνων ενός
εκ των προκατόχων του, του Αγίου Γερμανού (τιμάται 6 Νοεμβρίου).

Όταν την  εξουσία ανέλαβε ο  Βασίλειος  Ιβάνοβιτς  Σούισκυ (1606 -  1610 μ.Χ.),  ο  Άγιος
Ερμογένης εξελέγη Πατριάρχης Μόσχας. Στην ταραγμένη εποχή του αγωνίστηκε ιδιαιτέρως
κατά της  ιησουιτικής  προπαγάνδας  και  επεσήμανε  τους  σοβαρούς  κινδύνους  για  την
Ορθοδοξία.

Από τους  πρώτους  μήνες  της  πατριαρχίας  του ο  Άγιος  Ερμογένης  υπεραμύνθηκε  των
δικαιωμάτων του αυτοκράτορα Βασιλείου Σουίσκυ. Μάταια, όμως. Ο λαός ανέτρεψε τον
αυτοκράτορα Βασίλειο στις 17 Ιουλίου 1610 μ.Χ. Τότε ο Ερμογένης επεδίωξε μάταια να
εκλεγεί αυτοκράτορας ο νεαρός Μιχαήλ Ρομανώφ, ο οποίος πράγματι εξελέγη το 1613 μ.Χ.
και συμμερίστηκε το σχέδιο ορισμένων ευγενών, το οποίο προέβλεπε την ανάδειξη στο
Ρώσικο θρόνο του Βλαδίσλαου, υιού του βασιλέως της Πολωνίας Σιγιμούνδου, υπό τον όρο
ότι ο πρίγκιπας θα ασπαζόταν την ορθόδοξη πίστη. Οι Πολωνοί, θέλοντας να παρακάμψουν
τον  όρο  αυτό,  προσέκρουσαν  στην  ακαμψία  του  Πατριάρχου.  Ο  Άγιος  ως  μόνος
αναμφισβήτητος εκκλησιαστικός άνδρας κύρους στη Ρωσία κατ' εκείνη την ώρα, κατόρθωσε
να  εμποδίσει  τον  ρωμαιοκαθολικό  Βλαδίσλαβο,  να  γίνει  επίσημα  αυτοκράτορας  της
Ρωσίας. Η κατοχή της πρωτεύουσας υπό του Πολωνικού στρατού δεν λύγισε τον Πατριάρχη.
Αντίθετα,  ο  Άγιος  Ερμογένης,  βλέποντας  την  κακοπιστία  του βασιλέως της  Πολωνίας,
στράφηκε  ανοικτά  κατά  του  ξένου  επιδρομέως  και  επεδίωξε  με  όλα  τα  μέσα  την
συγκρότηση του αναγκαίου στρατού για την απελευθέρωση της πατρίδας του.

Ο Άγιος συνελήφθη και καθαιρέθηκε από την θέση του Πατριάρχου. Τον έκλεισαν στο
Μετόχι του Αγίου Κυρίλλου, όπου πέθανε, από πείνα ίσως, στις 17 Ιανουαρίου 1612 μ.Χ.

Η μνήμη του Αγίου Ερμογένη επαναλαμβάνεται στις 12 Μαΐου.
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